

Católicos, oid...

La verdad hay que aceptarla en todas sus partes, o arros- trar el absurdo hasta las últimas consecuencias. El laicismo es el ateísmo y, por consiguiente, en el terreno de la razón, más responsables que los amantes de las escuelas laicas son los que, llamándose católicos, no ven una amenaza en esa campaña atea y no se unen y trabajan para evitar que semejante plaga nos infecte.

ACCION DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

ARO II.—Redacción y Administración: Temprado, 11

Sábado 16 Septiembre 1933

FRANQUEO CONCERTADO

Apartado 15 - Teléfono 169. NÚM. 254

El Gobierno acuerda pedir el aplazamiento de la Magna Asamblea Nacional Agraria

TEMAS DEL DIA

Sobre todas las confianzas, la del país

Ahora, con ocasión de la crisis, se ha vuelto a hablar de las dos confianzas que para subsistir necesitan los gobiernos, o sea, la del Parlamento y la del Jefe del Estado, advirtiendo que de las dos, la más indispensable, o la confianza «sine qua non» es la primera, que es la que representa la verdadera soberanía nacional. Obsérvese que estos señores de la izquierda y de un modo especial los socialistas, no tienen para nada en cuenta que sobre la confianza del poder moderador y la del Parlamento está la del país, de tal manera que sin esta y más contra esta nada significarían aquellos. Porque sea por lo que quiera, perdió la confianza del país un Presidente de la República francesa y se vio obligado a abandonar tan alto puesto. Porque les faltó esa confianza en varias ocasiones fueron disueltos en Inglaterra varios parlamentos en los cuales contaban con mayoría entusiasta y disciplinada los propios gobiernos que aconsejaron al Rey la disolución. Y el caso actual de España, es este. Sobre que las Cortes constituyentes han cumplido ya la misión para que fueron convocadas y elegidas; sobre que lo que hay que hacer, desde el punto de vista parlamentario, pueden y deben hacerlo unas Cortes ordinarias, sobre eso está el hecho de que esas Cortes ya no representan a quienes las eligieron, han perdido la confianza de quienes las eligieron, cuentan con la hostilidad de quienes las eligieron y, por lo tanto, no son el país sino una confabulación de intereses políticos y personales que el país repudia y de los que el país abomina. Precisamente por eso hemos encontrado absurda la tramitación y la llamada solución de la crisis, porque si esta estuvo justificada desde el punto de vista del divorcio entre el país y el Parlamento, no puede ni imaginarse siquiera que ese problema político quede resuelto porque ocupan en las Cortes los escafas y en el Gobierno las carteras que ocupaban los socialistas, los radicales. La solución lógica es la disolución y mientras no se adopte para que pueda renovarse ese órgano representativo de la llamada soberanía nacional, todo lo que se apoye en la ficción de unos mandatarios a los que moralmente han retirado su confianza los mandantes, tendrá vida absurda y precaria; tan absurda y precaria como la que va a tener este Gobierno que ha empezado por comprometerse a seguir la ruta que le ha señalado el precedente, o sea el más impopular y odiado de cuantos Gobiernos ha tenido España.

PATRICIO

Intantánea política

Se rompió la costumbre

En las costumbres políticas españolas había arraigado el loable hábito de que los dimisionarios y nombrados se elogiaban mutuamente. Era y lo es un acto formal, elegante y honroso, tanto más cuanto que son mayores las diferencias entre los políticos. Pero en algunas de las nuevas tomas de posesión se ha roto la tradición. En la Presidencia el señor Azaña recibió al señor Lerroux. Pasaron al despacho presidencial y conversaron durante unos minutos. Fotógrafos, periodistas y empleados, esperaban los discursos de rigor. Sin embargo, el señor Azaña abandonó la Presidencia, defraudando a los que esperaban oír su verbo cálido y su asombrosa dialéctica, plagada de paradojas y de nuevas doctrinas. En el Ministerio de Estado ocurrió otro tanto. El señor De los Ríos recibió al señor Lerroux con esa afectuosidad docente, tan característica del autor del «Sentido humanista del socialismo», que no ha podido ser aplicado en esta etapa pasada de influencia. No hubo discursos. El ministro de Obras públicas rompió esta actitud de su colega y de su presidente. Don Indalecio Prieto elogió a su sucesor. Pero ocurrió en la toma de posesión esta anomalía: el señor Guerra

del Río fué recibido en la escalera por todos los empleados, que le tributaron una gran ovación. Cuando entró en el despacho del ministro, se encontró con que el señor Prieto no había llegado aún. Después de esperar se recibió un aviso diciendo que el ministro saliente había visitado al señor Negrín, porque se encontraba enfermo. El señor Guerra del Río aplazó la toma de posesión para las cuatro de la tarde. Sin embargo, a las dos y media, cuando se hallaba almorzando, recibió un aviso de que el señor Prieto le esperaba. El señor Guerra del Río acudió al Ministerio, y ante los altos jefes escuchó las palabras de elogio de su antecesor. Pero la masa de empleados había abandonado ya el Ministerio. Por último, destaca la actitud del ministro de Trabajo, señor Largo Caballero. El nuevo titular, señor Samper, pidió hora para la toma de posesión. El señor Largo Caballero, fiel a su programa de ser ministro hasta «que salga en la «Gaceta» su dimisión, aplezó para el siguiente día su entrega de poderes. Nada más. Que cada cual vea los hechos y los analice.

ALVAREZ DE LEON

AMA DE CRIA

para criar en casa de los padres, se desea.

100 ptas. mensuales Razón en la Administración de este diario.

Atenderá las aspiraciones justas de los agricultores de España

Nombramiento de altos cargos. El conflicto de los mineros asturianos. El problema de la Siderúrgica de Sagunto. Hacia la creación del Ministerio de Sanidad. La Reforma Agraria y la sustitución de la Enseñanza Religiosa

Se aplaza hasta el mes de Octubre la reapertura del Parlamento

Madrid.—A las diez y media de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. La reunión duró hasta las dos de la tarde. Antes salió de la Presidencia el ministro de Justicia, señor Botella Asensi, por tener que asistir a la boda de un hijo. Dijo a los periodistas que mañana a las diez se celebrará otro Consejo de ministros ordinario. Terminado el Consejo, el ministro de Agricultura, señor Feced, dió a los periodistas la siguiente lista de nombramientos de altos cargos: Director general de Beneficencia y Sanidad, don José Estadella. Director general de Ferrocarriles, don Ramón Cantos. Director general de Obras Hidráulicas, don Manuel Lorenzo Pardo. Director general de Puertos, don Nicolás de la Helguera. Director general de Trabajo, don Vicente Reig Ibáñez. Jefe superior de Policía de Madrid, don Jacinto Vázquez López. Comisario general de Vigilancia en Sevilla, don Pedro Rivas. Disponiendo el cese del señor Maqueda en su cargo de comisario general de Vigilancia en Madrid y nombrando para sustituirle a don Adolfo Lacalle.

Una nota del señor Lerroux

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, al salir del Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia, facilitó a los periodistas la siguiente nota: «En Consejo ordinario, el ministro de la Gobernación habló de la huelga minera, que no sólo alcanza a Asturias. Precisamente durante la celebración del Consejo recibí la visita de una comisión de socialistas, que me ha dado una información exactamente igual a la que yo tenía. Se acordó el nombramiento de una ponencia para que estudie este problema y presente rápidamente una solución. También dió cuenta el ministro de la Gobernación de los conflictos planteados en Jaén y Cataluña. Dijo también el señor Martínez Barrios que el lunes llegará a Madrid el señor Selvas para hablar de los conflictos existentes en Cataluña. Por último habló el señor Martínez Barrios de los asuntos relacionados con la celebración de la Asamblea de agricultores, el día 18 en Madrid y se ha encargado el ministro de Agricultura que se ponga al habla con los dirigentes del acto y les atienda en aquellas sus aspiraciones justas. El ministro de Marina dió cuenta de un crédito. El de Trabajo informó del problema de la Siderúrgica del Medi-

terráneo, de Sagunto.

Se estudió la cuestión referente al cultivo del cáñamo, que si no es cultivo que abra que gran extensión de nuestro suelo, es indudable que afecta a la economía nacional.

Los ministros de Instrucción pública y Agricultura dieron cuenta de cuestiones de importancia, y en vista de ello, se acordó celebrar, para tratar de estos asuntos, un Consejo extraordinario con tantas sesiones como hagan falta para estudiar la implantación de la Reforma agraria y la sustitución de la Enseñanza religiosa.

El ministro de Obras públicas llevó a Consejo la dimisión de los comisarios nombrados para intervenir en los asuntos de las Juntas de Obras de Puerto. El de Justicia habló de cuestiones de principio.

Se acordó que el director general de Sanidad, señor Estadella, formule un proyecto de creación de un ministerio del ramo.

Respecto al viaje de S. E. al Norte y relacionado con los trabajos parlamentarios se acordó que la reapertura de las Cortes se verifique el primer día hábil del próximo mes de Octubre y dejar al Jefe del Estado la fijación de la fecha del referido viaje.

Me interesa decir que en Obras Públicas destaca el nombramiento del señor Lorenzo Pardo para la Dirección de Obras Hidráulicas y que dicho señor únicamente acepta el cargo por conveniencias nacionales.

Mañana a las diez celebraremos otro Consejo, que no es el extraordinario a que antes se ha hecho referencia. El de mañana se dedicará al nombramiento de altos cargos.

Ampliación del Consejo

Madrid.—Como noticias ampliatorias del Consejo celebrado por los ministros en la Presidencia esta mañana, podemos consignar las siguientes:

El día 2 del próximo mes de Octubre leerá el Gobierno en las Cortes los presupuestos si para esa estuviesen confeccionados, pues el ministro de Hacienda saliente, señor Viñuales, se llevó su presupuesto y el anteproyecto no ha sido tampoco hallado en el Ministerio.

Acerca de la Asamblea Nacional Agraria que se ha de celebrar en Madrid el día 18 de los corrientes, los ministros reconocieron su gran importancia y dieron un amplio voto de confianza al de Agricultura, señor Feced, para que exponga a los dirigentes del movimiento agrario la conveniencia de aplazar este acto con la promesa de que sus aspiraciones serán atendidas por el Gobierno en cuanto tergan de justas.

(Continúa al pie de la primera columna de 3.ª plana)

Dios tiene una caña...

De la caducidad de lo terreno, que sirvió de tema a las copias de Jorge Manrique, podemos juzgar por cien mil razones y por otros tantos hechos, que pasan paralelos con nuestra vida y se desvanecen a través del espacio y del tiempo.

En este desvanecimiento de todo lo terreno y de todo lo humano no tienen privilegio celestial, como diría Cervantes, las cosas y los hechos de la política, entre lo caduco de lo más caduco, y entre lo mortal de lo que más pronto y rápidamente viene a pagar tributo a la ineluctable postrimería escatológica.

¿Quién había de decir que aquel arrogante moro, llamémosle Azaña, y sus comilitones, los socialistas, que de tanto arraigo presumían en las alturas del Poder, habían de verse tan inesperadamente desposeídos de sus poltronas y arrojados a la sima de la nada? También la ley de caducidad regia para el Gobierno de Azaña, aún cuando a éste se le antojara que para él y para sus listos regía otra ley, la ley de excepción, y que con la eternidad por delante podía echarle roncas al destino y asegurarse el mandato a perpetuidad.

Nada puede la ilusión contra la realidad de las cosas, y pura ilusión fué la de aquella comunidad gobernante, que a la mejor de su actuación, cuando todo la sonreía, y más se afirmaba en sus posiciones, se ha ido al traste y al derrumbamiento definitivo.

La lección y el ejemplo no son para desatendidos por todos aquellos a quienes! en el rodar de los tiempos, se vean en el trance de alcanzar la meta de las ambiciones políticas y conseguir los laureles del triunfo.

El Poder es cosa efímera, flor de un día que amanece rozagante, abierta la corola con los besos del sol mañanero y que marchita, por la tarde, así que asoman las primeras neblinas del ocaso.

No debió figurarse Azaña, en medio de sus arrogancias, cuán presto iba a ver por el suelo el cantarillo de sus ilusiones.

Y es que a los grandes hombres, cuando todo le fíen a la propia audacia, sin advertir que Dios tiene una caña, les suele ocurrir que si no caen hoy caen mañana. Y caen sorprendidos por olvidar las lecciones de Jorge Manrique y de Iriarte, las coplas del primero y la fábula de la lechera.

Roldán

Charlas a la sombra

Visita inesperada

Llegaba a su casa don Manuel Azaña luego de haber estado comentando en la intimidad, con sus amigos políticos, el suceso del día. Ya no era jefe del Gobierno desde hacía pocas horas, relativamente pocas horas antes de la madrugada del día 12 al 13 de Septiembre en que le seguimos con la imaginación.

Tampoco le acompañaba la escolta que por regla general solía seguirle a todas partes. En el coche de un amigo y rodeado de los tres o cuatro personajes o personajillos, de esos que se imponen la tarea de adormecer los sentidos de su presunta víctima con sus continuas adulaciones que la aislan del público ambiente, se trasladaba a su domicilio del que había salido por la mañana siendo todavía presidente del Consejo de ministros de esta República laica de trabajadores de todas clases.

—Volverán a llamarle. Usted es el único—le decía uno de sus acompañantes al despedirse.

—A mí me han echado del Gobierno, que no de España. En fin, señores, a descansar.

Unos apretones de manos, el ascensor y marchó don Manuel a sus habitaciones particulares, abasorto y ensimismado.

Pero observó, al pasar, que había luz en su despacho.

Empujó suavemente la puerta y vió a un hombre de buena estatura y distinguido porte, que tenía su paseo y salía a su encuentro... Vestía de general, con traje de diario y en el pecho lucía la laureada y la venera de Santiago.

—Me cansaba esperándole, máxime disponiendo de poco tiempo. Don Manuel se restregaba los ojos asombrado.

—No sueñas, Manolo—repuso el extraño visitante. Siéntete y no te espante mi presencia.

Ouparon cada uno su confortable poltrona, cerca de la mesa escritoria, dueño de sí mismo el fustero y de una manera incons-

ciente, vecina a la imbecilidad, el ex-presidente.

—¿Vos? ¿Con o estás aquí? —Hoy es día 13 y se cumple el X aniversario del golpe de Estado que me llevó al Poder.

Pero es que, además, coincidiendo con esta fecha, terminas el mandato que te confirieron y he querido efectuar un cambio de impresiones contigo.

—Y yo ¿qué os puedo decir? —Muchas, muchísimas cosas interesantes que mitigarían en mi espíritu la amargura inmensa que hubo de llevarme al sepulcro.

—Es que yo, como odiaros no os odiaba...

—Ni pudo nunca preocuparme tal cosa. Pero dime: ¿que habéis hecho de mi España que os dije rica y plétórica de energías?

—¿Cómo os atrevéis a resistir un movimiento de opinión que clama por la perdida tranquilidad, que pide trabajo y pan, protesta contra vuestras leyes injustas y contrarias a todos los derechos conocidos y se rebela contra tantas ignominias y crueldades con las que habéis amaratado el rojo de tanta sangre gloriosamente vertido?

—No me he enterado... En la calle no hay nadie.

—¡Infeliz! Algo de eso me pasó a mí... Pero ¿no te has detenido ni un sólo momento a comparar tu obra con la mía? ¿Ni has pensado en la facilidad con que abandoné el mando a la menor insinuación del Rey? ¿Ni, has considerado la rapidez con se os traspasaron los Poderes, en circunstancias que no llegaron a alcanzar la gravedad que entrañan los actuales momentos?

Ahí tienes reflejado el concepto que tenemos nosotros del deber y el que tenéis vosotros del mito ese que llamáis en vuestra jerga política democracia.

—No puedo más... Hacedme la «caridad» de dejarme tranquilo...

—¡La «caridad...!» Siempre serán los mismos. Caídos piden clemencia, favor, comprensión, conllevancia, amnistía y hasta caridad. En las alturas Justicia, cumplimiento estricto de la Ley, el máximo rigor para el vencido...

Ya no escuchaba don Manuel, demayado sobre el asiento que ocupaba.

La misteriosa figura calló y agigantándose más y más, con los brazos cruzados sobre el pecho, desapareció en la penumbra que dejaba la escasa luz proyectada por la bujía encendida sobre la mesa del despacho.

MI-KEL



# Se celebra la entrevista del Comité de enlace de Asociaciones Agrarias con el ministro del ramo

## Feced pide las conclusiones para que las estudie el Gobierno

### Los organizadores insisten en celebrar el acto si no se anuncia seriamente una rectificación de la política seguida

Madrid.—Esta mañana a las once y media se reunieron en los locales de «La Unica» los representantes de todas las entidades agrarias de carácter nacional y de provincias, para tratar de la Magna Asamblea Nacional Agraria que se ha de celebrar el día 18 del corriente en la plaza de Toros de Madrid.

Presidió el acto el señor Santa Cruz, con los representantes de la Confederación Española de Patronos Agrícolas, Confederación Nacional Católica Agraria, Asociación Nacional de Propietarios de Fincas Rústicas, Asociación general de Ganaderos de España y Asociación general de Agricultores y otras entidades.

Se aprobó en esta reunión la constitución de un Comité de enlace de todas estas organizaciones, constituido por representantes de todas ellas.

Mañana se verificará la elección de los vocales que en el Comité de enlace han de representar a las provincias.

A las cinco de la tarde volvieron a reunirse y quedó ya constituido el Comité.

Poco después el presidente recibió recado de que el ministro de Agricultura, señor Feced, quería hablarles y para ello les esperaba en su despacho del Ministerio.

### Los comisionados dan cuenta de su entrevista con Feced

Madrid.—El Comité de enlace de las entidades nacionales agrarias y ganaderas se trasladó desde «La Unica» al Ministerio de Agricultura, atendiendo el requerimiento del ministro, señor Feced.

Terminada la entrevista que con este sostuvieron, los representantes de los agricultores regresaron al local de «La Unica» y dieron cuenta de los términos en que se desarrolló su visita al ministro.

Este les pidió el apazamiento de la anunciada Asamblea, pero el Comité de enlace se negó a ello, pues para acceder a ello era preciso un cambio radical de la política seguida hasta ahora en materia social-agraria o un anuncio serio de que se rectificara lo hecho por el anterior Gobierno.

El señor Feced pidió a los miembros del Comité de enlace que le entregaran las conclusiones que la Asamblea pretende enviar al Gobierno.

El Comité complació en esto al ministro y éste prometió someterlas mañana a estudio del Gobierno y darles cuenta del resultado.

### Lo que piden los agricultores de España

Madrid.—Las principales conclusiones que la Asamblea Nacional Agraria ha de elevar al Gobierno y que hoy fueron entregadas al señor Feced, son las siguientes:

Cumplimiento estricto de las leyes para evitar la anarquía en el campo.

Desalojamiento de las fincas invadidas.

Derogación de la Ley de Términos municipales.

Devoción de las multas im-

### La implantación de la Reforma Agraria

Madrid.—El nuevo director general de Reforma Agraria ha manifestado que ésta se implantará con la máxima celeridad posible.

Se continuarán las incautaciones y los asentamientos colectivos e individuales, todo ello con el ritmo debido.

Sin la base del Banco Nacional Agrícola—añadió—no podrá iniciarse la implantación de la Reforma Agraria.

### La colaboración de los radicales socialistas

Madrid.—En los pasillos de la Cámara había esta tarde muy poca animación.

Entre los escasos concurrentes los comentarios giraron en torno de la visita que al señor Lerroux hizo hoy el presidente del Comité Ejecutivo del partido radical socialista, señor Gordón Ordax.

Esta visita está relacionada con la actitud adoptada por varios miembros de la minoría radical socialista, que han exigido a los diputados señores Sol y Fernández que se abstengan de tomar parte en las votaciones.

Parece ser que gran parte de la minoría se opone a que el señor Moreno Calvache tome posesión de la subsecretaría de Agricultura, para la cual ha sido designado, alegando para ello los acuerdos adoptados por aquélla, según los cuales cuando un diputado sea designado para un cargo incompatible con su representación en Cortes, debe optar por el acto y renunciar al cargo referencial.

Causa general extraña es el hecho de que el señor Lerroux sigue designado para altos cargos que son incompatibles con la representación en Cortes a diputados de su minoría que de esta forma quedará bastante quebrantada para afrontar una votación.

Por ello los comentaristas se afirman en la creencia de que don Alejandro tiene en su poder el decreto de disolución y está dispuesto a hacer uso de él en breve plazo.

### Lerroux en Palacio

Madrid.—A las seis de la tarde don Alejandro Lerroux estuvo en Palacio para presentar a la firma del Presidente de la República varios decretos.

Al salir del Alcázar el señor Lerroux dijo a los informadores de la Prensa que había dado cuenta al Presidente de la República de los acuerdos adoptados hoy en Consejo acerca del viaje de su excelencia a San Sebastián.

El Presidente no quiso fijar la fecha de este viaje pues antes piensa asistir a la apertura del curso académico en la Universidad de Granada.

Desde luego en su viaje a San Sebastián acompañará al señor Alcalá Zamora el jefe del Gobierno y el ministro de Marina.

También—añadió Lerroux—notifiqué al Presidente de la República el acuerdo de suspender la reapertura del Parlamento hasta primeros de Octubre y S. E. me ha autorizado para publicar el correspondiente decreto.

—Trataron ustedes en Consejo de la declaración ministerial?

—No; no hemos tratado de ese asunto entre otras razones porque hoy precisamente recibí la visita del presidente del comité ejecutivo del partido radical socialista que me habló de las bases de colaboración del partido las cuales no tienen un carácter cerrado sino que se presentan como base de discusión y naturalmente antes de redactar nuestra declaración a las Cortes hemos de examinar las referidas bases.

El señor Lerroux habló después de la visita que le ha hecho Franco.

Terminó diciendo que por ahora no cree oportuno dar el nombre de la persona que ha de ocupar la subsecretaría de la Presidencia.

### Visitando al Presidente de la República

Madrid.—El Presidente de la República recibió hoy la visita de los

### De como "crecía espiritualmente España"—que dijo Domingo

### Una memoria del fiscal que vale por todos los artículos que no pudimos publicar

Madrid.—Esta mañana a las once se celebró el solemne acto de apertura de los Tribunales.

Tuvo lugar la ceremonia en el salón de actos del Tribunal Supremo.

Presidieron el presidente del Supremo, don Diego Medina, y los presidentes de la Sala.

En estrados tomaron asiento magistrados, fiscales, jueces y abogados.

La concurrencia de pública no fué extraordinaria.

El secretario dió lectura a los artículos de la Ley Orgánica que hacen referencia al acto de apertura de Tribunales.

Don Diego Medina dió lectura a unas cuartillas en las que se hacía resaltar que a la República le cabe la gloria de haber sido implantada sin violencias.

Después declaró abierto el año judicial 1933-34.

En la memoria leída por el fiscal se señala un gran aumento de asuntos judiciales, que tiene su origen en la implantación de la Ley del Divorcio, en la agravación de los problemas social y agrario, en las alteraciones del orden público y en los recursos contenciosos y administrativos.

La criminalidad ha ido también en aumento, así en delitos de sangre como en la corrupción de menores y se señala como causa de los delitos de esta última clase la intensificación de la pornografía.

Igualmente han aumentado los atentados de carácter social, que han hecho necesarias la Ley de Orden Público y la de Vagos.

### Incidentes en las obras del ferrocarril de enlace

Madrid.—Esta mañana, a las doce, cuando se hallaban conversando un capataz y un obrero de los que trabajan en las obras del ferrocarril subterráneo en la Castellana, se presentó allí un grupo de obreros de la C. N. T. que se hallan en huelga y lanzó sobre los primeros una verdadera lluvia de piedras.

Alguno de los proyectiles alcanzó al obrero que resultó gravemente herido.

Trasladado a la casa de socorro los médicos le practicaron la primera cura, apreciándole el hundimiento del parietal derecho y otras heridas en diversas partes del cuerpo.

Se practicaron cuatro detenciones.

Por la tarde volvieron los obreros de la C. N. T. a presentarse en las obras para coaccionar a los que en ellas trabajan y se reprodujeron las colisiones.

### Manifestaciones de Gómez Paratcha

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio señor Gómez Paratcha ha manifestado que el primer asunto que ha llevado a examen del Consejo de ministros ha sido la huelga de los obreros mineros asturianos.

—El personal técnico—añadió el ministro—me ayuda desde ayer a estudiar este problema y a buscar solución, haré difícil, pues si se accede a la petición de los patronos mineros se lesionan los intereses de los consumidores de carbón, con grave perjuicio y honda perturbación para la economía nacional.

Por eso la solución posible será llevar un aumento transitorio al precio de la tonelada de carbón aumento que será el menor posible.

Para resolver este asunto se nombró una ponencia compuesta por mí y por los ministros de Obras Públicas y Hacienda.

El señor Gómez Paratcha terminó sus manifestaciones diciendo que tiene el propósito de trasladar su departamento a local más adecuado, pues el actual es poco holgado para la misión que el Ministerio de Industria tiene a su cargo.

### Jóvenes católicos a Roma

Madrid.—Hoy salieron en peregrinación para Roma 300 señores, pertenecientes a las Juventudes católicas femeninas de España.

En la peregrinación van también 20 jóvenes obreras.

La peregrinación ocupa tres vagones de tercera clase.

### Toma de posesión

Madrid.—En el Ministerio de Obras Públicas tomó hoy posesión de su cargo el nuevo director general de Ferrocarriles, señor Cantos.

Igualmente se posesionaron hoy de sus cargos los nuevos directores generales de Caminos y Puertos señores Blanco y De la Higuera.

A estos actos asistieron el subsecretario de Obras Públicas y el alto personal del Ministerio.

### Partidos, repartidos y vueltos a partir

### Acción Republicana de Madrid contra la colaboración

Madrid.—Esta noche se celebró la Asamblea de la organización local de Acción Republicana para tratar de la colaboración del partido en el Gobierno que preside el señor Lerroux.

La mayoría se pronunció en contra de dicha colaboración por entender que con ella puede desvirtuarse el matiz izquierdista de la República.

Se acordó pedir explicaciones al Comité nacional del partido y a la minoría y en caso de que estas explicaciones no sean satisfactorias, solicitar la celebración de un congreso extraordinario del partido para acordar que cese la colaboración.

### Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto disponiendo que en ausencia del ministro de Estado desempeñe sus funciones el presidente del Consejo.

Agricultura.—Decreto admitiendo la dimisión al subsecretario del Ministerio, señor Marcos Cano, y nombrando para sustituirle al señor Moreno Calvache.

Otro admitiendo la dimisión al director general de Reforma Agraria y designando para dicho cargo al señor Benayas.

Otro admitiendo la dimisión al ingeniero vocal del Instituto de Reforma Agraria y nombrando para este cargo a don Aurelio Quintero.

Industria y Comercio.—Admitiendo la dimisión al subsecretario del Ministerio y nombrando para sustituirle a don Sergio Andión.

### Toma de posesión

Madrid.—Esta tarde se posesionó de su cargo el director general de Obras Hidráulicas don Manuel Lorenzo Pardo.

### Dice Gordón Ordax

Madrid.—El presidente del comité ejecutivo del partido radical socialista señor Gordón Ordax dijo que el Gobierno no ha tenido en cuenta para el nombramiento de gobernadores civiles la proporcionalidad pedida por los radicales socialistas, pero se ha indicado a los ministros del partido que pidan esta proporcionalidad en el nombramiento de altos cargos.

### Las maniobras militares

Madrid.—Parece ser que a las maniobras militares anunciadas tiene el propósito de asistir el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

Las maniobras se celebrarán en el próximo mes de Octubre.

### Lerroux en el Congreso

Madrid.—A las seis y media de la tarde llegó al Congreso don Alejandro Lerroux.

Seguidamente pasó al despacho del presidente de la Cámara con el fin de visitar al señor Besteiro para darle cuenta de que la reapertura del Parlamento se ha fijado para el día 2 de Octubre.

Como el señor Besteiro no se halla en Madrid, el señor Lerroux dejó una nota explicando el motivo de su visita.

### De como "crecía espiritualmente España"—que dijo Domingo

Madrid.—Esta mañana a las once se celebró el solemne acto de apertura de los Tribunales.

Tuvo lugar la ceremonia en el salón de actos del Tribunal Supremo.

Presidieron el presidente del Supremo, don Diego Medina, y los presidentes de la Sala.

En estrados tomaron asiento magistrados, fiscales, jueces y abogados.

La concurrencia de pública no fué extraordinaria.

El secretario dió lectura a los artículos de la Ley Orgánica que hacen referencia al acto de apertura de Tribunales.

Don Diego Medina dió lectura a unas cuartillas en las que se hacía resaltar que a la República le cabe la gloria de haber sido implantada sin violencias.

Después declaró abierto el año judicial 1933-34.

En la memoria leída por el fiscal se señala un gran aumento de asuntos judiciales, que tiene su origen en la implantación de la Ley del Divorcio, en la agravación de los problemas social y agrario, en las alteraciones del orden público y en los recursos contenciosos y administrativos.

La criminalidad ha ido también en aumento, así en delitos de sangre como en la corrupción de menores y se señala como causa de los delitos de esta última clase la intensificación de la pornografía.

Igualmente han aumentado los atentados de carácter social, que han hecho necesarias la Ley de Orden Público y la de Vagos.

### Robo de alhajas

Barcelona.—En la madrugada última entraron ladrones en una joyería de la calle de Platería y se llevaron alhajas por valor de 30.000 pesetas.

### Manifestaciones de Gómez Paratcha

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio señor Gómez Paratcha ha manifestado que el primer asunto que ha llevado a examen del Consejo de ministros ha sido la huelga de los obreros mineros asturianos.

—El personal técnico—añadió el ministro—me ayuda desde ayer a estudiar este problema y a buscar solución, haré difícil, pues si se accede a la petición de los patronos mineros se lesionan los intereses de los consumidores de carbón, con grave perjuicio y honda perturbación para la economía nacional.

Por eso la solución posible será llevar un aumento transitorio al precio de la tonelada de carbón aumento que será el menor posible.

Para resolver este asunto se nombró una ponencia compuesta por mí y por los ministros de Obras Públicas y Hacienda.

El señor Gómez Paratcha terminó sus manifestaciones diciendo que tiene el propósito de trasladar su departamento a local más adecuado, pues el actual es poco holgado para la misión que el Ministerio de Industria tiene a su cargo.

### Jóvenes católicos a Roma

Madrid.—Hoy salieron en peregrinación para Roma 300 señores, pertenecientes a las Juventudes católicas femeninas de España.

En la peregrinación van también 20 jóvenes obreras.

La peregrinación ocupa tres vagones de tercera clase.

### Toma de posesión

Madrid.—En el Ministerio de Obras Públicas tomó hoy posesión de su cargo el nuevo director general de Ferrocarriles, señor Cantos.

Igualmente se posesionaron hoy de sus cargos los nuevos directores generales de Caminos y Puertos señores Blanco y De la Higuera.

A estos actos asistieron el subsecretario de Obras Públicas y el alto personal del Ministerio.

### Visitando al Presidente de la República

Madrid.—El Presidente de la República recibió hoy la visita de los

### De como "crecía espiritualmente España"—que dijo Domingo

Madrid.—Esta mañana a las once se celebró el solemne acto de apertura de los Tribunales.

Tuvo lugar la ceremonia en el salón de actos del Tribunal Supremo.

Presidieron el presidente del Supremo, don Diego Medina, y los presidentes de la Sala.

En estrados tomaron asiento magistrados, fiscales, jueces y abogados.

La concurrencia de pública no fué extraordinaria.

El secretario dió lectura a los artículos de la Ley Orgánica que hacen referencia al acto de apertura de Tribunales.

Don Diego Medina dió lectura a unas cuartillas en las que se hacía resaltar que a la República le cabe la gloria de haber sido implantada sin violencias.

Después declaró abierto el año judicial 1933-34.

En la memoria leída por el fiscal se señala un gran aumento de asuntos judiciales, que tiene su origen en la implantación de la Ley del Divorcio, en la agravación de los problemas social y agrario, en las alteraciones del orden público y en los recursos contenciosos y administrativos.

La criminalidad ha ido también en aumento, así en delitos de sangre como en la corrupción de menores y se señala como causa de los delitos de esta última clase la intensificación de la pornografía.

Igualmente han aumentado los atentados de carácter social, que han hecho necesarias la Ley de Orden Público y la de Vagos.

### Robo de alhajas

Barcelona.—En la madrugada última entraron ladrones en una joyería de la calle de Platería y se llevaron alhajas por valor de 30.000 pesetas.

### Manifestaciones de Gómez Paratcha

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio señor Gómez Paratcha ha manifestado que el primer asunto que ha llevado a examen del Consejo de ministros ha sido la huelga de los obreros mineros asturianos.

—El personal técnico—añadió el ministro—me ayuda desde ayer a estudiar este problema y a buscar solución, haré difícil, pues si se accede a la petición de los patronos mineros se lesionan los intereses de los consumidores de carbón, con grave perjuicio y honda perturbación para la economía nacional.

Por eso la solución posible será llevar un aumento transitorio al precio de la tonelada de carbón aumento que será el menor posible.

Para resolver este asunto se nombró una ponencia compuesta por mí y por los ministros de Obras Públicas y Hacienda.

El señor Gómez Paratcha terminó sus manifestaciones diciendo que tiene el propósito de trasladar su departamento a local más adecuado, pues el actual es poco holgado para la misión que el Ministerio de Industria tiene a su cargo.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	15 grados
Mínima	8
Presión atmosférica	0,979
Dircción del viento	S
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	20 kilómetros
Lluvia	milímetros
(Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad)	

# ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Año (capital)	2,50 ptas.
Trimestre (fuera)	7,50
Semestre (id.)	14,50
Año (id.)	29,00
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	

La vida que pasa

## EN TORNO AL FASCISMO

Es curioso observar el tono jaque que en creciendo adoptan los socialistas españoles. Es imposible hallarle justificantes lógicos o siquiera históricos. El último documento que conozco—un manifiesto de la Juventud socialista—declara "campandamente que contra los enemigos de la libertad, ellos, los socialistas, emplearán la violencia. (Este futuro es asaz imperfecto, pues la violencia la están practicando ya con todos los que no toleran su dominación oligárquica). Sin duda el documento apunta concretamente al blanco fascista. Es la moda y el comodín. Da de surge una voz agraria y viril hay fascismo. Aunque lo hubiese, sería respetable, dentro de la Constitución. Pero no, señor. A pesar de que está derogada la ley afrenta a la Defensa «de la República (mejor sería llamarla de «Ofensa a la...», subsiste esa entelequia criminosa, urdida con no se sabe qué hilaza y cimentada ya, no sólo en edictos gubernativos, sino hasta en autos judiciales de procesamiento. Lo que es mucho más grave.

Todo es inútil. Cuando los órganos del Estado se oxidan o relajan, por lo que fuere, el clamor nacional se impone a la postre y saja, extirpa y viriliza lo que sobra. Esto ocurrirá ahora, y probablemente a tono con esa ley político-histórica que nos muestra cómo las revoluciones conducen a la República, si estallan en una Monarquía, y al poder personal si en una República. El poder personal se atisba como probable, más que como posible, en el horizonte próximo español. Pero si surge fuerte contra el socialismo. Por mucho que éste grite y gesticule.

El socialismo mundial está en crisis. Lo proclamó León Blum en la reciente conferencia de París: «Asistimos—dijo textualmente—a un retroceso de la fuerza política del socialismo». La perturbación de espíritus en que vive el mundo «es causa de que no se produzca la emigración hacia el socialismo que podríamos esperar». Esta verdad, que es dogma, pues la confiesa parte interesada, se da también en España. Más aún que fuera. El socialismo español, cuando apenas pesaba políticamente, pesaba mucho socialmente. Hoy, políticamente, lo es casi todo—es dueño y señor del Estado—; pero socialmente es muchísimo menos. Antes poseía una doble fuerza: era mito, era virginal. Con la cancellez perdió el misterio. En el Poder se desgastó con usura. Antaño los socialistas vivían en un ambiente propicio, por la izquierda, compenetración; en el centro, mimos y halagos y en la derecha, respeto, cuando no coqueteos. ¿Hoy? Hoy los rodea: en la extrema izquierda: odio explosivo; en el centro, hostilidad reconcentrada; entre los afines, recelo, soledad, y en las derechas, acometividad irrefrenable. Políticamente son mucho, por milagro dictatorial, por supervivencias orgánicas que implican ya superchería. Socialmente descienden en declive pavoroso.

¿A qué, pues, la bravata reiterada? Algún laborista inglés—sir Stafford Cripps—patrocina la necesidad de que el laborismo tome algún día «poderes especiales», o sea dictatoriales. No ahora, sin embargo, «sino cuando consiga una mayoría absoluta en los comicios». Difícilmente encaja en la silueta estatal británica un molde fascista. Ya sir John Si-

mon ha puesto estrambote al devaneo de sir Stafford declarando que Inglaterra no aceptará jamás el régimen de Mussolini, Hitler o Staline. Pero en medio de todo, el conato—quizá pueril «farala»—viste pública tónica: la dictadura surgiría cuando el Labour Party contase con la mayoría del país. (Así nació el hitlerismo, auténtico «producto democrático», en frase feliz de un ensayista gala). De eso a lo de Largo Caballero media un abismo. Lo hay en eso y en lo demás: El «Daily Herald» tira más de un millón de ejemplares; «El Socialista» no llega ni al 5 por 100 de esa cifra. Sin embargo, los laboristas ingleses tienen únicamente 54 diputados—menos del 10 por 100—y los españoles más de 100, casi un 25 por 100.

No por dicho y redicho hemos de omitirlo hoy: cualquier credo político puede reaccionar contra el fascismo con mayores títulos que el socialismo. Porque la letanía marxista tiene un estribillo bien definido: la dictadura del proletariado. Largo Caballero dice: Antes que la dictadura fascista, la nuestra. Maura (don Miguel) replica: Antes que la dictadura socialista, la mía. Tal fraseología es testimonio del camino que se abre ante esa fórmula política. Pero por lo demás, ridículamente fanfarrona. A los que desde el cercado republicano se atreven a familiarizarse con el estilo dictatorial, hay que recordarles la frase de Bossuet: «la ilusión de que las cosas son lo que se quiere que sean, es la mayor perturbación que pueden sufrir los espíritus». España es hoy una contrafigura de lo que era el 14 de Abril. Las grandes corrientes caudalesas que nutren y forjan eso que se llama opinión pública saltarán prontamente por encima de hombres y formas en busca ansiosa de nuevos rumbos. El problema no es de nombres. Menos de partidos. Ni siquiera solamente de «modos». Es de mayor envergadura. Lo que todo ciudadano ansía es un Estado totalitario y apaciguador. El actual es de clase, y por ende, inepto y ruinoso. El que se vislumbra, aún borrosamente, será un estado nacional y nacionalizador, lo que no quiere decir nacionalista. En sus carcañas todo ha de ceder, incluso la cuestión de régimen, no por accidental, sino por prematura.

Y eso ¿va en contra de la libertad? Pero ¿qué se entiende por libertad? ¿Es libertad el Parlamento? Pues el actual, superviviente a su mandato, es antiparlamento. ¿Es la tolerancia? Pues ahora ser católico implica en España una «capitis diminutio». ¿Es la paz del trabajo? Pues el patrono parece físicamente unas veces, económicamente otras, ante el pistolero o el Jurado mixto... No. Ahora no hay libertad en España. Y si lo que empieza fuese digno de pujos y ringorranos de libertad, no se dudar: el nuevo Estado, que poco a poco se está labrando en las conciencias, y de ellas pasará a las más altas cimas orgánicas de la nación, ha de garantizar lo contrario. O sea el ejercicio de muchas libertades sanas, hoy eclipsadas en España, y la plenitud de otras que sólo se practican en germen y con parcialidad. Aunque a eso se le llame fascismo. Que no hay por qué ni para qué, según veremos otro día.

José Calvo Sotelo

## Tarifas de publicidad

SECCION GENERAL	
Los anuncios de esta sección se publicarán agrupados en la página que conenga el periódico.	
La página se divide en seis columnas de 62 milímetros de ancho y 156 líneas de altura del cuerpo 8.	
PRECIO: Línea del cuerpo 8, 0'20 pesetas.	
PUBLICIDAD REFERENTE	
Reclamos para insertar en las páginas de texto, línea del cuerpo 8, 0'50 pesetas.	
Entrefilets en la página de conferencias telefónicas, línea, 0'80.	
SECCIONES VARIAS	
Bibliografía	línea 0'40 pesetas
Finanzas	» 0'80 »
Notas de sociedad	» 0'75 »
Id. necrológicas	» 0'30 »
Gacetas	» 0'80 »
Espectáculos	» 0'40 »
Anuncios oficiales	» 1'25 »
Comunicados	» 1'25 a 2'50 »
Artículos industriales	» 0'60 »

ESQUELAS	
EN SEGUNDA PLANA	
Plano entera	150 pesetas
Media plana	80 »
Cuarto de plana	50 »
Octavo de plana	30 »
En cuarta plana el 50 por 100 de recargo.	
En primera id. el 100 por 100 de id.	
En tercera plana no se admiten esquelas.	
Los suscriptores tienen derecho a un 5 por 100 de descuento.	

Desde Berlín

## Los propósitos pacifistas de Alemania

Son de gran actualidad las palabras pronunciadas por el canciller alemán en la fiesta que hoy se ha celebrado en el Estadio, pero todavía se les ha concedido más importancia a las pronunciadas por el ministro de Propaganda Goebbels.

Ahora que parece preocupar tanto a los pueblos europeos la afirmación de la paz, y que tan afanosamente tratan algunos políticos interesados de culpar al Gobierno de Alemania de la intranquilidad presente, tanto el canciller como los ministros del Gobierno del Reich desmienten con sus hechos tan gratuita afirmación.

En la fiesta escolar del Estadio, von Papen corroboró también los propósitos pacifistas del Gobierno alemán.

Goebbels dijo que el nacional-socialismo no ha venido a triunfar para hundir al mundo en un caos tenebroso, como se le atribuye por políticos europeos, con un desahogo falto de fundamento. «No queremos—ha dicho—preparar nuevas guerras. Somos amantes de la paz, y para ella hemos venido a las alturas del Poder. Queremos una paz que no tenga más fun lamentos que el Derecho, y que nos sirva para que renazca la tranquilidad en todos los hogares, y estén ellos con abundancia del pan cotidiano, que hoy falta o escasea por el egoísmo de los que no han sabido gobernar más que para ellos. La joven Alemania, totalmente nueva, en su estructura política, no puede ya ser objeto de las ansias de venganza y de odio de otras naciones, y debe colocarse, con las primeras potencias, en el plano directivo de la nueva civilización.»

El ministro de Propaganda refleja el verdadera sentido de la opinión pública del pueblo alemán, que no desea sino la verdadera reconciliación con todos «para salvar al mundo del caótico estado en que se encuentra, por culpa de las intransigencias de la post guerra. Parece mentira que, después de tantos años como hace que terminó la guerra se halle el mundo lleno de desconfianza contra los propósitos de Alemania, cuando esta no quiere más que una sincera amistad con todos, allanando todas las dificultades y prometiendo una acción constante en la conciliación universal.

La «revancha», concepto del que tanto se usó y abusó por otros antes de la guerra, no rige para Alemania, pueblo acostumbrado a las más grandes victorias y a los mayores reveses. La única guerra que se ha declarado en Alemania es la que va dirigida contra el paro y esta guerra es, indudablemente, la más beneficiosa para el mundo. «Renecerá la tranquilidad en Francia, Checoslovaquia y Polonia con estas frases del canciller, del vicescanciller y del ministro de Propaganda?»

A. Braun

Berlín, Septiembre 1933

Las exportaciones de España

## Primer semestre de 1931, 1932 y 1933

Si tiene muchísima importancia la estadística de las entradas, todavía es mayor, si cabe, la de las salidas.

EXPORTACIONES.—En millones de pesetas oro; segundo semestre de 1931, 572 millones; primer semestre de 1932, 409; tercer semestre de 1933, 351.

Comparado el valor del primer semestre de 1931 con el año presente 1933, el descenso, en cifras redondeadas, es de 221 millones de pesetas oro.

ARTICULOS.—Escojemos los más salientes por su valor, comparando las cifras de 1931 y las de 1933.

Minerales.—El descenso en las salidas representa unos 16 y medio millones de pesetas oro.

Corchos.—Unos 7 millones, de menos.

Cueros.—4 y medio millones.

Cobre.—Unos 4 y medio millones de pesetas de baja.

Plomo.—Descenso de 4 millones.

Aguarrás.—Más de dos millones.

Papel.—Millón y medio de pesetas.

Tijidos de algodón.—5 millones y medio, aproximadamente, de baja, en la exportación del semestre primero de este año.

Cañamos.—Más de 1 millón de pesetas.

Lanas.—Cerca de un millón de baja.

Sedes.—Descenso de un millón.

Alimentos.—383 millones de pesetas en el semestre de 1931; 302 en el de 1932 y 249 millones en el de 1933. Baja de este medio año actual 134 millones de pesetas.

Detalles de más relieve:

Pescados frescos.—1 y medio millones de descenso.

Hortalizas.—16 millones y medio de menos.

Frutas secas.—13 millones, correspondiendo tres y medio a las aceitunas verdes y en salmuera, más de medio millón de pesetas a las pasas, etc.

Frutas frescas.—Baja por valor de 18 millones de pesetas oro, correspondiendo 15 y medio millones a las narajas y también el resto de la baja a los albaricokes, manzanas, pulpa de frutas, etc.

Aceites.—El descenso, en el primer semestre de este año es muy grande: cerca de 38 millones y medio de pesetas oro.

Vinos comunes.—Unos 18 millones de pesetas.

Conservas.—Más de 12 millones de pesetas.

La lista sería larguísima, si la continuáramos.

El declive en las exportaciones españolas es de mucha importancia, por lo que se refiere al primer semestre de este año. Ha de preocupar a todos, mereciendo estudiarse estos problemas y plantear urgentemente soluciones.

Eduardo Navarro Salvador  
Madrid, Agosto 1933.

Hacia el frente único agrario

## La próxima Asamblea Patronal Agrícola

Recibimos la siguiente nota: «El benemérito Comité organizador de la Asamblea patronal de Castilla la Nueva ha enviado una nota a los periódicos, haciendo constar que la mencionada Asamblea, como la que se proyecta para el día 18, «son completamente ajenas a todo movimiento, por respetable que sea, que pudiera tener origen, derivaciones o atisbos políticos.»

Los elementos que, recogiendo «un estado de opinión» extensísimo, han propugnado la constitución de una organización nacional agraria saben perfectamente que el movimiento de las entidades patronales, no sólo es totalmente ajeno a cualquier especie de «política» de partidos, sino que ha rechazado enérgicamente cualquier intento de ser aprovechado en beneficio de los partidos imperantes.

Pero saben también que su origen, como la misma nota que comentamos atestigüa, está en la «desacertada política social y económica seguida hasta ahora», y que su finalidad es «la de expresar ante el país y los Poderes públicos la triste situación del campo español».

No creemos que los agricultores españoles se den por satisfechos con hacer patentes sus miserias; sabemos, por el contrario, que están decididos a remediarlas. No les es, por tanto, indiferente como se gobierne al país, o, en otros términos, la «política» que se siga.

Saben bien que todos sus males vienen de ahí, de la política, de estar el Gobierno en manos de los «partidos», que han sacrificado, hoy más que nunca, todas las realidades nacionales a su especial concepción o conveniencias, en lugar de tenerlo en sus manos las clases productoras y representativas de la nación.

Los elementos directores de las «patronales agrícolas» harán bien defendiendo el movimiento del asalto de los «partidos», que querrán aprovecharlo para sus fines «electorales». Pero deberán encaminarlo en el sentido de asegurar a las clases agrícolas el gobierno de sus intereses, libertados de la política, y la intervención que corresponde a zonas tan numerosas y representativas en el país.

El movimiento nacional agrario es todo esto: el frente único de los agrarios, propugnado por uno de los más ilustres oradores en la Asamblea de Castilla la Nueva, contra los «partidos», la política de desgobierno impuesta por los mismos, y la miseria, el primer jalón de la liberación de la sociedad de las «garras» de la «política»; un movimiento que no quiere ser gobernado por «políticos» profesionales, sino al cual quieren servir los que, obligados a actuar en el actual sistema político, quieren servir los intereses reales del país y no de los partidos; los hombres que han demostrado en las actuales Cortes que se puede convivir en este servicio, aun perteneciendo a las más distintas ideologías políticas, cuando se antepone a todas la idea de servir al país.

Creemos, finalmente, que el movimiento patronal agrícola deberá ser completado según los siguientes puntos:

Primero. Unión y acuerdo con las representaciones agrarias en Cortes, Municipios, Diputaciones y demás organismos de la Administración pública, para que les sirvan de mandatarios y gestores de sus intereses. (La primera Asamblea de agrarios en Madrid que rechazó las intervenciones políticas, acogió entre ovaciones al presidente de la minoría agraria del Congreso.)

Segundo. Armonía y conexión con los movimientos obreros agrarios que, desechando las intervenciones políticas y la lucha de clases, acepten la colaboración, para bien de la producción agrícola.

Tercero. Orientación hacia un sistema de organización del país que garantice el reconocimiento y el pleno desarrollo de las organizaciones puramente agrarias.

Cuarto. Sentido nacional que asegure la convivencia con los demás sectores de actividades sociales y la Cooperación activa de nuestros pueblos en las grandes realidades colectivas.

Sólo así dirigido el magnífico movimiento iniciado dará todos sus frutos. En ese propósito colaborarán todos, porque nada se ha hecho sin las previas consultas indispensables.»

Mirador

## Economía y política

Cara la vida en Italia, en Suiza y en Francia. Cara con Dictadura, con Democracia.

Y el español piensa—aunque sea enemigo del rumbo político español hodierno—que vive mejor en su Patria. Y que sería ésta para: o verdadero si manos firmes, inteligentes, imparciales y solventes la gobernarán.

Más dura es la vida del hombre en Roma y París que en Madrid. Pero se encuentra en Italia y Francia más protegida en su esencia, más valorada, más libre. Un Estado poderoso vela por la paz, por la seguridad personal, por la propiedad legítima, en estas tierras. ¿Y en España?

Acaso comamos, bebamos, nos recreemos, vestimos y en general, vivamos más holgado, económicamente. Pero esta «dulzura» pende de un tenue hilo. Un bomba, un tifoteo, un atraco, un tumulto, una exaltada ideología, un desmán, pueden romper dicho hilo débil, en deb'e, tenue. Y entonces, todo per-

del país.

El movimiento nacional agrario es todo esto: el frente único de los agrarios, propugnado por uno de los más ilustres oradores en la Asamblea de Castilla la Nueva, contra los «partidos», la política de desgobierno impuesta por los mismos, y la miseria, el primer jalón de la liberación de la sociedad de las «garras» de la «política»; un movimiento que no quiere ser gobernado por «políticos» profesionales, sino al cual quieren servir los que, obligados a actuar en el actual sistema político, quieren servir los intereses reales del país y no de los partidos; los hombres que han demostrado en las actuales Cortes que se puede convivir en este servicio, aun perteneciendo a las más distintas ideologías políticas, cuando se antepone a todas la idea de servir al país.

Creemos, finalmente, que el movimiento patronal agrícola deberá ser completado según los siguientes puntos:

Primero. Unión y acuerdo con las representaciones agrarias en Cortes, Municipios, Diputaciones y demás organismos de la Administración pública, para que les sirvan de mandatarios y gestores de sus intereses. (La primera Asamblea de agrarios en Madrid que rechazó las intervenciones políticas, acogió entre ovaciones al presidente de la minoría agraria del Congreso.)

Segundo. Armonía y conexión con los movimientos obreros agrarios que, desechando las intervenciones políticas y la lucha de clases, acepten la colaboración, para bien de la producción agrícola.

Tercero. Orientación hacia un sistema de organización del país que garantice el reconocimiento y el pleno desarrollo de las organizaciones puramente agrarias.

Cuarto. Sentido nacional que asegure la convivencia con los demás sectores de actividades sociales y la Cooperación activa de nuestros pueblos en las grandes realidades colectivas.

Sólo así dirigido el magnífico movimiento iniciado dará todos sus frutos. En ese propósito colaborarán todos, porque nada se ha hecho sin las previas consultas indispensables.»

dido. Es esta incertidumbre, engendrada por falta de orden público, de autoridad y energía nada, lo que nos hace evadir la vida de nuestros vecinos italianos y franceses.

Pero dejemos la política, que es cuestión de perder horas de París recordando torpezas o fatalidades patrias. Bástante tiene el lector con lo que le cuenten mis compañeros de ahí.

Y vengamos a Josefina Baker, a Renoir, y a la Opera, y a los maillots extraordinarios, y a los vinos optimizantes, y al viejo Cante y a los castizos puestos de libros sobre todo, al corazón del mismo París. Al Louvre, con su desfile de na. Al Louvre, con su desfile de hombres y mujeres de todas las razas. Al Louvre, con su infinita gama de placeres puros e inolvidables. Al Louvre, síntesis de siglos de civilización. Pomo de esencia espiritual.

París

Herido

Ayer pre Hotel por tico don Jo de su espo trágico acc nuestros le dichos her una notabi Lo celeb

El cadá

Editorial ACCION, Temporada 11.